По-трезвому, по-семейному

ДЕНЬ ГОРОДА

В день рождения Ярославля журналисты «Северного края» побывали на многих площадках и мероприятиях праздника. И даже поднялись в небо на вертолете, чтобы полюбоваться прекрасным городом с высоты птичьего полета и поделиться своими впечатлениями с читателями.

За час до начала церемонии открытия Дня города небо над Ярославлем затянули тучи. Стало немного прохладнее, но горожане, спешившие в центр, дождя вовсе не просили. В полдень тучи разошлись, и ничто уже не могло омрачить начало праздника. Публика разместилась на трибунах и на траве, взяв по совету мэра пакеты, дабы не испачкать праздничный наряд.

В этом году день рождения Ярославля прошел под девизом «Моя семья. Мой дом. Мой город». А потому на стадион «Спартаковец» под приличествующую случаю торжественную

на центральную трибуну – с нами депутаты и сенаторы, губернатор со своей командой. У нас нет распрей и непонимания. Значит, у города есть будущее. Давайте будем праздновать сегодня по-хорошему и по-трезвому.

Торжественную часть продолжило награждение знаком «За заслуги перед городом Ярославлем». Виктор Волончунас вручил награды фотожурналисту, заслуженному работнику культуры Юрию Барышеву, проработавшему почти сорок лет в «Северном рабочем» («Северном крае»), артистке Волковско-



музыку выехали три нарядных автомобиля с тремя парами молодоженов. Новые семьи поздравил сам мэр Ярославля Виктор Волончунас, пожелавший им обрести счастье в собственных новых квартирах. А затем новобрачные закружились в свадебном вальсе, не выпуская из рук цветы и подарки.

- Это очень смелые люди, полагает Виктор Волончунас. -Не так просто обратить на себя внимание многотысячного города и дать клятву на верность любимому супругу. 600-тысячный Ярославль - это дом с множеством семей. Нам до 1000-летия города остается три самых ответственных года, три года созидания. У нас строятся детсады, физкультурные комплексы. Чтобы время не пропало даром, надо спланировать возведение социально важных объектов к 2010 году. Выполнение этих задач нам по силам. Посмотрите

го театра, народной артистке России Наталии Терентьевой и председателю областного профобъединения Владимиру Савельеву. Зрители могли разглядеть, что Юрий Барышев шел через «Спартаковец» не с пустыми руками. Как оказалось, это был его подарок городу.

Дорогие мои! Я счастлив от того, что родился и работал в Ярославле, что я один из вас. За более чем 40 лет работы в газете мне удалось создать фотоархив, который отражает всю историю города. В нем галерея замечательных людей, государственных деятелей, посещавших Ярославль. Я решил свой архив подарить музею истории города, – сказал Юрий Барышев, вручив мэру свидетельство о передаче материалов.

Мэр в своем выступлении на «Спартаковце», кажется, впервые за историю празднования Дня города призвал





граждан отметить это дело потрезвому. Уж кто точно последовал его совету, так это зверек хонорик, помесь хорька и норки, совершенно равнодушный к спиртному. Его вывели на показ народу вместе с парочкой кроликов юные натуралисты. Благо их натуралистический центр находится буквально в двух шагах от символа Ярославля — волжской беседки. Желающих погладить и покормить хонорика хватало, так что, думается, спал он постровально поставля и поставля об поставля и поставля об поставля и покормить хонорика хватало, так что, думается, спал он поставля не за поставля не поста

ле сытной трапезы крепко и ночных гуляний вместе с залпами праздничного фейерверка уже не слышал.

Первая часть праздника, надо признать, удалась. Обычно в этот день больше всего жалко газоны, вытаптывают их, что называется, «до материка». Но то ли трава приспособилась к народному нашествию, то ли граждане вдруг стали повсеместно культурными, но загорание и пикники на травке выглядели вполне прилично. А может быть,

большая часть городских жителей решительно двинулась на природу. Сыграли свою роль в обеспечении чистоты и расставленные там и сям бесплатные туалеты. Пиво продавалось, но как-то ненавязчиво. На набережных наконец-то можно было просто прогуляться, не задыхаясь от дыма мангалов, это настраивало на лирический, созерцательный лад, который как нельзя лучше соответствует уютной атмосфере старого Ярославля.

В нашей милиции служит все больше женщин, это становится особенно заметно в такие праздничные дни, когда на улицы выходит весь личный состав Дамы в парадной форме, на высоких каблуках и с неуставными сумочками, пожалуй, вызывают большее уважение к закону, чем их подруги с дубинками и, увы сигаретой в зубах.

По-прежнему многим интересен город мастеров, традиционно организуемый на улише Кирова. Сюда приходят люди эстетически утонченные. Это для них, ценителей ручной работы, привозят отовсюду лапти, глиняную посуду, вязаные крючком и тканые половики лоскутные одеяла и массу догих не менее интересных и экзотичных вещей. К сожалению все меньше в городе мастерса как нынче говорят, «эксклюзива». Народные промыслы стали вполне доходной и хорошо организованной отраслью бизнеса, в котором многократно тиражируются одни и те же хорошо продаваемые вещи. Может, поэтому год от года покупок здесь совершают все меньше, а одни и те же продавцы кочующие по Руси с одной яс марки на другую, вполне узнаваемы. Но все равно любопытно, как на барахолке, найти что-то неожиданно редкое, сделанное добрыми, искусными

(Окончание на 3-й стр.)

По-трезвому, по-семейному

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Интересно посмотреть на обимый город с высоты птичьополета, да еще и в День гороф? Да, конечно! Так подумали и вы получив приглашение прокаться... на вертолете. На аэроме в Карачихе нас встретил эстоящий полковник Виктор хайлович Кашапов, налетавй 2700 часов.

Хотя летный состав и заверял

овершеннейшей надежности еренного им аппарата, изрядпотрепанного МИ-2, но постонних пригласили внутрь не рачем раскрутились лопасти. Оказывается, летать над гором можно только в пределах русреки. Поэтому наш заход на ославль мы начали с Которос-Возможно, в обычные дни вид нтра города несколько иной, кели в день рождения, но об м лучше спросить у птиц или валых вертолетчиков. Тысячтолпы отдыхающих ярославсмотрелись очень живописно. города с Волги не менее впепяющий. Речной вокзал сверху большой белый лайнер с при-



швартованными к нему маленькими суденышками-яхтами. Затем промышленные предприятия, которым вообще нет числа.

Поворот над мостом, и мы отправляемся назад в аэропорт. Жаль, что полет такой короткий.

А гулянья в центре Ярославля меж тем продолжались до самой ночи и завершились по традиции праздничным салютом. В целом День города в Ярославле прошел на удивление спокойно. По данным управления внутренних дел, в праздник было зарегистрировано 36 преступлений, что в среднем не превышает количество происшествий в другие дни.

За пребывание в нетрезвом состоянии в общественном месте было задержано и доставлено в вытрезвители 23 человека. То ли жара так повлияла на ярославцев, но в предшествующий празднику день сотрудники милиции проводили в специализирован-







ное учреждение почти в два раза больше любителей «зеленого змия»

А вот бытовых конфликтов на вроде бы семейном торжестве оказалось чуть больше, чем в обычные дни. К счастью, обошлось без жертв. Да и в целом День города прошел достаточно мирно – за сутки было зарегистрировано всего два мелких хулиганства.

Затихли в праздник и воришки. В отделение милиции с заявлением о краже обратились лишь десять человек, а грабежу подверглись четыре человека.

> Сергей КУЛАКОВ, Вячеслав ЮРАСОВ, Анна СОЛОВЬЕВА, Полина ВАЧНАДЗЕ.

